
 

 نقطة 4.0كل اجابة صحيحة )فراغ صحيح(      (نقاط40أسئلة نظرية: )

 مرتجعاتوتنزيلات و حسمياتتصنف التخفيضات التجارية إلى: .1

 وجود بعض العيوب بالبضاعةو     بالبضاعة وتلف       عدم المطابقة للمواصفاتيقوم الزبون بإرجاع البضاعة للمورد بسبب  .2

 تغليفات 323حساب     : تسجل الأغلفة التالفة )المستهلكة( غير قابلة للاسترجاع في .3

 33، ومن ثم ظهور حـ/شراء دون استلام المخزونالفاتورة  استلام :( في حالة31/12مخزون خارجي في قيد التسوية )في  33يظهر حـ/ .0

 برصيد مدين في نهاية السنة

 (نقاط43)التمرين الأول:
 :2420" خلال شهر فيفري التجارية الوفاء"مؤسسة  قامت بهاالعمليات التالية التي إليك 

: قدرهوكانت مرفوقة بتسبيق  الزبون "عمر"راء بضاعة من طلبية ش" الوفاءالتجارية: استلمت "مؤسسة 43/42/2420بتاريخ  .1

 .نقدادج تم قبضه  244.444

تكلفة علما أن  المبينة أدناه، 00لفاتورة رقم ( وتم ارفاقها با43/42الزبون "عمر")عملية : تم تسليم طلبية 12/42/2420بتاريخ  .2

 (.32رقم  الطلبية وصل خروج). بشيك بنكي تمت لعملية وادج،  304.444المباعة البضاعة 

بلتها نسبيا وقكما يلي: نصف الأغلفة في حالة جيدة والنصف الباقي تالف أعاد الزبون "عمر" الأغلفة للمؤسسة : 24/42/2420بتاريخ  .3

 تمت تسوية العملية نقدا. دج للغلاف الواحد. 194المؤسسة بسعر 

ؤسسة م"ل العمليات السابقة في يومية يسجقم بت،، وإظهار العمليات الحسابية اللازمةحساب مختلف عناصر الفاتورة أعلاه بعد المطلوب:

 ."التجارية الوفاء

 (قطةن 43) :"التجارية الوفاءالتسجيل في يومية "مؤسسة 
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 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ نقطة( 41)43/42/2420ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الصندوقحـ/ 

 زبائن دائنون، تسبيقات مستلمة حـ/                                        

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ ط(انق 43)12/42/2420ــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــ

 بنوك. ح. ج حـ/ 

 زبائن دائنون، تسبيقات مستلمةحـ/ 

 )خصم ممنوح( أعباء مالية أخرىحـ/ 

 مبيعات بضاعةحـ/ 

 محصلة TVAحـ/ 

 زبائن دائنون، أمانات تحت التسديد حـ/ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ نقطة( 41/ )/           ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مشتريات بضاعة مباعةحـ/ 

 مخزون بضاعةحـ/ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ نقطة( 41)24/42/2420ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 زبائن دائنون، أمانات تحت التسديدحـ/ 

 الصندوق حـ/ 

 المسترجعة استرجاع الأغلفةعن نواتج حـ/ 
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3444 

  = دج 3444( = 194 – 204) ×غلاف  04نواتج استرجاع الأغلفة 

  =دج 22.444=  3444 – 20.444الصندوق 

 نقاط( 43التمرين الثاني: )

 ونصفالزمن: ساعة  بسم الله الرحمــن الرحيم 1جامعـــــــــــــــــــــــــة باتنــــــــــــــــــــــة   

 السنة الأولى كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
 13/40/2420تاريخ الإجراء:

 2المحاسبة الماليةمادة  متحانلاالإجابة النموذجية   قســــــــــــــــــــــم التعليــــــــــــم الأساســـــــــي  

 المبلغ خارج الرسم: حساب (قطةن 42)12/42/2420بتاريخ  00فاتورة رقم 

*TVA=  0,19×الصافي المالي 

 0.19×=  الصافي المالي  178.695

 دج 940.500=  0,19÷178.695الصافي المالي = ومنه: 

 التخفيض المالي –*الصافي المالي = الصافي التجاري 

 الصافي التجاري 0,01–= الصافي التجاري  940.500

 الصافي التجاري  0,99=  940.500

 دج 950.000=  0,99÷940.500الصافي التجاري = ومنه: 

 التخفيض التجاري -H.T* الصافي التجاري = 

950.000  =H.T–0,05H.T 

950.000  =0,95H.T 

 دج H.T = 1444.4444ومنه:   

 H.Tالمبلغ خارج الرسم

 % 0تخفيض تجاري

1444.444 

(04.444) 

 الصافــــــــــي التجاري

 %1تخفيض مالــي 

904.444 

(9044) 

 الصافــــي المالــــــي

TVA    19 % 

904.044 

133.390 

 (TTCمبلغ متضمن الرسم )

 دج( 250× غلاف 100أغلفة برسم أمـــان)

1.119.190 

25.000 

 المبلغ الإجمالي

 خصم التسبيق

1.100.190 

(244.444) 

 900.190 المبلغ الواجب الدفع



 ، والمطلوب منك تسجيلها في دفتر اليومية:2420خلال سنة  "الإنتاجية ريملامؤسسة "إليك فيما يلي بعض العمليات التي قامت بها 

، %0دج خارج الرسم، وتضمنت الفاتورة تخفيض تجاري 144كغ من المواد الأولية بسعر وحدوي  1344اشترت : 21/41/2420في  .1

TVA 19%،  :والباقي بورقة تجارية  بشيك بنكيدج للغلاف الواحد.  سددت قيمة الأغلفة 34غلاف بسعر  34أغلفة برسم الأمان

 .  40وصل دخول  .440تستحق الدفع بعد شهر. فاتورة رقم 
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 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ نقطة(2.0) 21/41/2420ــــــــــــــــــــــــــــــ 

 4.93 (144 ×1344) مخزنة ولوازممشتريات مواد حـ/ 

 قابلة للاسترجاع TVAحـ/ 

 أمانات مدفوعة مدينون،موردون حـ/ 

 (أوراق الدفعموردو السندات الواجب دفعها )حـ/ 

 اريةجالبنوك والحسابات ال حـ/

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ نقطة( 4.0)/ /     ـــــــــــــــــــــــــــــــ  

 ولوازممخزون مواد حـ/ 

 مخزنة ولوازممشتريات مواد حـ/ 
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 .TVA 19%دج،  39.204الرسم  متضمناقتناء أغلفة متداولة )مسترجعة( على الحساب بمبلغ  :41/42/2420في  .2
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 ــــــــــــــــــــــــــــ نقطة( 1.0)    41/42/2420ـــــــــــــــــــــــــــ

  (1.19 ÷ 39.204)مسترجعة( متداولة )غلفة أحـ/ 

 عن التثبيتات قابلة للاسترجاع TVA/ حـ

 موردو التثبيتاتحـ/

 

30.444 

10.204 

 

 

 

39.204 

 

 .49وصل خروج رقم  سابقا. المواد الأولية المشتراة كغ من 1444أرسلت إلى الورشات لغرض التصنيع : 40/42/2420في  .3

 

341 

 

 

 

31 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــ نقطة( 4.0) 40/42/2420    ــــــــــــــــــــــــــ

 4.93 ×( 144 × 1444مستهلكة )مواد أأولية حـ/ 

 ولوازممخزون مواد حـ/                                   

 

93.444 

 

 

 

93.444 

 

 .(21/41سددت قيمة الورقة التجارية المسحوبة عليها بشيك بنكي )عملية : 21/42/2420في  .0
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 ــــــــــــــــــــــــ نقطة( 4.0) 21/24/2420ــــــــــــــــــــــــــ

 )أوراق الدفع(موردو السندات الواجب دفعها حـ/ 

 ج. ح .بنوكحـ/          

 

240.332 

 

 

240.332 

 

 .43وصل دخول رقم  .دج 124تكلفة إنتاج الوحدة  الصنع،وحدة من المنتجات تامة  2444تحصلت من الورشات على: 43/43/2420في  .0
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 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ نقطة( 4.0) 43/43/2420ــــــــــــــــــــــــــ

 (124 × 2444تامة )مخزون منتجات حـ/ 

 تغير المخزونات من المنتجاتحـ/                     

 

204.444 

 

 

204.444 

أغلفة برسم  ،TVA 19% ،دج134خارج الرسم  بسعر وحدويوحدة من المنتجات تامة الصنع  1344باعت  :13/43/2420في  .3

رقم  فاتورة .يوم 00بورقة تجارية تستحق الدفع بعد  والباقينقدا  مبلغ رسم الأمان ، قبضدج للغلاف الواحد 144غلاف بـ  04الأمان: 

 .430، وصل خروج رقم 423
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 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ نقطة( 1.0) 13/34/2420    ــــــــــــــــــــــــــــــ

 ( أوراق القبضالزبائن والسندات المطلوب تحصيلها )حـ/ 

 الصندوقحـ/ 

 (134×1344) مبيعات منتجات تامةحـ/ 

 محصلة TVAحـ/ 

أمانات تحت التسديد زبائن دائنون،حـ/   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ   نقطة( 4.0)ــــــــــــــــــــــــــــــــ     //  

 (124 × 1344تغير المخزونات من المنتجات )حـ/ 

 مخزون منتجات تامةحـ/ 
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